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Warszawa, 06 września 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3961 złożoną przez Pana posła Krzysztofa Szczuckiego 
w sprawie przeciwdziałania zjawisku patostreamingu, uprzejmie przedstawiam 
następujące informacje.

Ministerstwo Sprawiedliwości nie prowadzi obecnie prac legislacyjnych w zakresie 
zjawiska patostreamingu oraz w obszarze zwiększenia odpowiedzialności platform 
internetowych za publikowanie treści.

Jednocześnie mając na uwadze zagrożenia, jakie wiążą się z patostreamingiem, kwestie 
te są poddawane analizie z punktu widzenia prawa karnego i nie można wykluczyć 
inicjatywy legislacyjnej w tym zakresie. Ponadto ze względu na charakter zjawiska, 
problematyka patostreamingu może w przyszłości stanowić również przedmiot prac 
przywróconej po 8 latach Komisji Kodyfikacyjnej Prawa Karnego, której członkowie zostali 
powołani w 4 kwietnia 2024 r.

Wskazać ponadto należy, że transmitowane zachowania mogą wyczerpywać znamiona 
wielu czynów zabronionych: przestępstw (np. udział w pobiciu, znęcanie się, zgwałcenie) 
bądź wykroczeń (np. zakłócanie spokoju). Zachowanie, które jest transmitowane, 
w sytuacji wypełniania znamion określonych w kodeksie karnym jest już penalizowane. 
Osoby tak pokrzywdzone przestępstwem oraz osoby im najbliższe mają możliwość 
skorzystania z pomocy Funduszu Sprawiedliwości (Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym                   
i Pomocy Postpenitencjarnej), którego dysponentem jest Minister Sprawiedliwości. 
Fundusz Sprawiedliwości jest państwowym funduszem celowym, którego celem jest 
pomoc pokrzywdzonym i świadkom, przeciwdziałanie przestępczości oraz pomoc 
postpenitencjarna. 

Dodatkowo w ramach przeciwdziałania zjawisku, o którym mowa w przedmiotowej 
interpelacji, Ministerstwo Sprawiedliwości przewiduje ścisłą współpracę z Rzecznikiem 
Praw Dziecka i Rzecznikiem Praw Obywatelskich.



Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
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